

## 又一对全国首例 赴合肥捐献

本报讯(记者 李严)11月23日、24日,淮南市红十字会分别举行欢送仪式,欢送安徽理工大学学生赵智伟和淮河能源控股集团物资采供中心职工郁梁,赴合肥捐献造血干细胞。他们于11月24日共同入住安徽省立医院,将于11月29日捐献造血干细胞,创造全国首对同地红十字志愿者同日同时同院捐献的先例。

据了解,赵智伟和郁梁都是默默奉献的红十字志愿者,几年前登记采样,悄悄埋下一颗爱的种子。如今,一个是面临考研冲刺的大四学生,一个是面对职级晋升考试考核的企业职工、优秀党务工作者,在自己人生的关键节点,他们都毫不犹豫、坚定地选择挽救素不相识患者的生命。



(图片由市红十字会提供)

### “爱心蜜薯”再掀热潮

本报讯(记者 李严)11月25日,尽管天气寒冷,在寿县八公山乡郝圩村淮河岸边的一片沙土地里,却有一群“红马甲”正在热火朝天地忙碌着。这是市红十字会组织志愿者今年开展的第二批“爱心蜜薯”活动,帮助残疾志愿者王士兵抢救、义买蜜薯。

据介绍,自2019年起,每到蜜薯丰收季节,市红十字会都会组织志愿者开展“爱心蜜薯”活动,在市红十字会和许多爱心人士的帮助下,王士兵的蜜薯种植规模也不断扩大,收成逐年增加,让全家改变了命运,“老王蜜薯”的品牌也越来越响。此前的10月29日,市红十字会组织了260多名志愿者帮助王士兵收售早茬蜜薯。由于今年王士兵的蜜薯种植进一步扩大至120余亩,产量比往年高,且进行分茬种植,至今晚蜜薯还未收完,加之气温骤降,田里的蜜薯得赶紧收获和销售。于是,市红十字会

用这个周末再次组织80多名志愿者来到更远的淮龙湾蜜薯地帮助其收售蜜薯。

11月25日上午9时,尽管呼啸的寒风夹杂着沙土吹得人睁不开眼睛,但是阻挡不了志愿者的热情和干劲。一堆堆的蜜薯不断破土而出,摆满田垄,一派忙碌丰收的景象。“沙土地里的蜜薯又大又匀称,肯定更好吃,给亲戚朋友多带点。”志愿者们纷纷把自己收获的蜜薯打包带走。

“要大幅度降温了,再不收不卖的话,这些蜜薯就要烂在地里了。大家来得太是时候了,感谢志愿者们年年来帮忙。”拄着双拐、满脸笑容的王士兵不停地向大家致谢。

“请大家在朋友圈里帮王士兵转发推销蜜薯,帮他尽快销售掉。需要的在群里接龙统计,够一车统一送来。”回程路上,市红十字会志愿者群里又发出呼吁,接下来“爱心蜜薯”活动还会继续,直至今年的蜜薯售完。



## 演为练 练为战

11月24日上午9时,“2023年淮南市突发环境事件应急演练”在祁集干渠入淮河口处上下游开展。生态环境、公安、交通、海事、卫健等部门联合参加演练,以此检验《淮南市淮河流域突发水污染事件环境应急“南阳实践”实施方案》的实际运用能力,同时借鉴“南阳实践”以“空间换时间、以时间保安全”的处置理念,强化应急监测及污染处置能力,提升突发事件“部门协同”应急处置综合能力及保障水平。

本报记者 陈海涛 摄

